
Verbale n. 25 del 03/07/2021

Presenziano per l'Amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca, il Vicesindaco
Avv. Giuseppe Vincenzo Spatafora e l’Assessore Comunale Tirendi Francesco.

Il Presidente, concluso l'appello  ed accertata la sufficienza del quorum strutturale richiesto per la
validità della seduta dal momento che sono presenti n. 7 Consiglieri Comunali sui n. 12 assegnati
(assenti  Allia  Mario,  Caserta  Antonietta,  De  Gennaro  Domenico,  Liuzzo  Salvatore  e  Portale
Salvatore),  dichiara  aperti  i  lavori  d’aula  e  procede  con  la  trattazione  del  primo  punto  posto
all’ordine del giorno, riguardante la seguente proposta di deliberazione: “Lettura ed approvazione
dei verbali della seduta precedente dal n. 20 al n. 24 del 10/06/2021”.

Letta la  proposta in  esame,  il  Presidente del Consiglio,  accertato  che non vi sono  interventi al
riguardo, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per appello nominale, la relativa
proposta di approvazione. 

Nel  corso  della  suddetta  votazione  non  risulta  più  presente  il  Consigliere  Comunale  Lizzio
Francesco  Giuseppe,  di  guisa  che,  non  essendovi  più  il  numero  legale  richiesto  per  la  valida
costituzione dell’adunanza, il Presidente del Consiglio rinvia la seduta in corso di un’ora, alle ore
18:55.

Alle ore 18:55, alla ripresa dei lavori consiliari,  sono presenti il Presidente Schilirò Cristiana e i
Consiglieri Comunali  Liuzzo Salvatore, Mineo Antonino, Parrinello Vincenzo e Tirendi Francesco.
Sono presenti anche il Sindaco ed il Vicesindaco. Non risultando raggiunto il quorum richiesto per
la valida costituzione dell’organo consiliare, il Presidente del Consiglio rinvia la seduta al giorno
successivo alle ore 17:30.

***************************************

Verbale n. 26 del 04/07/2021
Presenziano per l'Amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla l.  r.  1 settembre 1993, n.  26,  il  Sindaco Giuseppe De Luca e l'Assessore
Comunale Francesco Tirendi.

Il Presidente del Consiglio, concluso l'appello ed accertata la sufficienza del quorum strutturale per 
la validità della seduta dal momento che sono presenti n. 6 Consiglieri Comunali sui n. 12 assegnati 
(assenti Allia Mario, Capizzi Giuseppe, Caserta Antonietta, De Gennaro Domenico, Lizio Francesco
Giuseppe e Portale Salvatore) e stante che trattasi di seduta di seconda convocazione, dichiara aperti
i lavori d’aula e procede con la trattazione del primo punto posto all’ordine del giorno, riguardante 
la seguente proposta di deliberazione: “Lettura ed approvazione dei verbali della seduta precedente 
dal n. 20 al n. 24 del 10/06/2021”.
Letta la  proposta in  esame,  il  Presidente del Consiglio,  accertato  che non vi sono  interventi al
riguardo, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, la relativa
proposta di approvazione. 

Presenti e votanti n. 6
Unanimità di voti favorevoli.

IL CONSIGLIO COMUNALE



– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

di APPROVARE i verbali delle  delibere adottate nella  seduta precedente,  dal n.  20 al n.  24 del
10/06/2021, negli atti che si allegano alla proposta, costituendone parte integrante e sostanziale,
adottata con la presente deliberazione.

****************************



Verbale n. 27 del 04/07/2021

Presenziano per l'Amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla l.  r.  1 settembre 1993, n.  26,  il  Sindaco Giuseppe De Luca e l'Assessore
Comunale Francesco Tirendi.

Si passa alla trattazione del secondo ed ultimo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la
seguente proposta di deliberazione: “Approvazione programma triennale dei LL.PP. 2021 – 2023 ed
elenco annuale 2021. Variazione per inserimento nuova opera”. Il Presidente del Consiglio legge il
testo della proposta in esame.

Nel mentre non risulta più presente la Consigliera Comunale Russo Francesca.

Chiede di intervenire il Sindaco, il quale coglie l’occasione per ringraziare il responsabile dell’area
tecnica comunale Ing. Angelo Lupica e i Consiglieri Comunali intervenuti per avere consentito di
raggiungere  un  importante  risultato  che  probabilmente  permetterà  all’ente  di  ottenere  un
finanziamento volto alla riqualificazione di diverse zone del paese. Sempre il Sindaco precisa che è
stato predisposto tutto in poco tempo solo perché occorreva avere pronto il progetto da presentare a
finanziamento entro il 6 luglio e ritiene di non dover commentare quanto scritto su facebook dal
momento che a lui interessa solamente il bene del paese. Infine il Sindaco ringrazia nuovamente i
Consiglieri Comunali intervenuti per il senso di responsabilità da loro mostrato.

Frattanto è nuovamente presente la Consigliera Comunale Russo Francesca.

Non registrandosi altri  interventi,  il  Presidente  del  Consiglio  pone  in  votazione  la  proposta in
esame.

Presenti e votanti n. 6
Unanimità di voti favorevoli.

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione programma triennale
dei LL.PP. 2021 – 2023 ed elenco annuale  2021. Variazione per inserimento nuova opera”,
corredata dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile;

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

di APPROVARE la proposta avente ad oggetto  “Approvazione programma triennale dei LL.PP.
2021 – 2023 ed elenco annuale 2021. Variazione per inserimento nuova opera”, che si allega al
presente  verbale,  costituendone  parte  integrante  e  sostanziale,  adottata  con  la  presente
deliberazione.

Con separata ed unanime votazione, la delibera appena approvata viene dichiarata immediatamente
esecutiva.



Il Presidente del  Consiglio  illustra  le  ragioni che l’hanno  indotta a  stabilire  lo  svolgimento  da
remoto  della  seduta  consiliare  in  corso  e,  successivamente,  ringrazia  i  Consiglieri  Comunali
intervenuti  per  il  senso  di  responsabilità  mostrato,  rivolgendosi  anche  ai  Consiglieri  Capizzi
Giuseppe  e  Lizio  Francesco  Giuseppe,  che  erano  presenti  per  parte  della  seduta  del  giorno
precedente,  e  la  Consigliera  Caserta  Antonietta,  che  si  era  inizialmente  collegata  on  line  per
partecipare alla seduta, ma che poi non vi aveva preso parte. Il Presidente del Consiglio conclude il
proprio intervento, riferendo che bisogna perseguire gli interessi della collettività che li ha eletti. 
Non essendovi altro da deliberare o da discutere, la seduta viene chiusa alle ore 17:42.  

****************************


